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59.ª SESSÃO 

16.ª Sessão Extraordinária 

 

           Ata n.º 59/2019 – Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 

dezenove (04/12/2019), as dezessete horas e trinta minutos (17:30), reuniram-se os 

Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quinquagésima 

Nona Sessão e Décima Sexta Sessão Extraordinária. Com a presença de nove vereadores. 

Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou a presente sessão. Na 

ORDEM DO DIA, foram apresentadas as seguintes matérias para aprovação: PROJETO DE 

LEI N.º 973/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional 

Suplementar na importância de até R$41.453,62 (quarenta e um mil, quatrocentos e 

cinquenta e três reais e sessenta e dois centavos) para manutenção da secretaria de saúde. 

Usaram da palavra: DORIVAL CAETANI. O 973 (novecentos e setenta e três) é os quarenta e 

um mil reais. Eu quero deixar claro aqui que a comissão de finanças e orçamento, constituída 

pela Luciana e o presidente Odair, a gente entendeu desde o começo que era um projeto de 

quarenta e um mil reais ,para materiais de consumo da saúde uma suplementação que era 

para comprar materiais de consumo como fralda, leite, combustível e manutenção de veículo, 

isso que eu entendi o dia que o Thiago até me disse. Então, quero deixar bem claro, até dizer 

ao secretário que eu vou querer uma cópia do dia que nós assinamos na segunda-feira, até o 

dia que foi tirado o projeto de votação e quero dizer que a nossa comissão em momento 

algum ela interrompeu esse projeto, a todo momento que entrou eu entendi o projeto e 

votaria e voto a favor, toda minha comissão entendeu. Gostaria de deixar bem claro que 

jamais fui contra esse projeto um segundo pela minha comissão e o meu voto é favorável por 

ser um dinheiro que é para pagar remédio, leite de recém-nascido, é um projeto que é para 

pagar fralda de pessoas necessitadas, gasolina e manutenção de veículos da saúde, só para 

entender porque tem pessoas que acaba falando as coisas que não sabe. Muito obrigado. 

ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite a mesa aqui composta. Boa noite ao Sidnei. Eu só 

quero deixar bem claro aqui que respeito a matéria do projeto a qual eu até pedi para a 

vereadora Luciana, passei a palavra para ela porque eu não estava em condições de falar. 

Então, pedi para ela, quero agradecer por ela ter falado por mim diante desse projeto a 

necessidade de atender o nossos munícipes e principalmente ali a gente que está de frente 

ao posto de saúde onde as pessoas nos procura cobrando do leite, da fralda e principalmente 

os demais, como combustível para transporte dos pacientes. Então, esse foi o qual eu entendi 

da matéria e o qual eu votei favorável. Também quero deixar claro, agradecer ao Val 

também que também deu a palavra sua favorável. Obrigada. ANDERSON CLEITON ALVES. 

Esse projeto 973 (novecentos e setenta e três), senhor presidente, eu fico assim até 

pensando como que essas coisas chegam nessas pessoas que estão precisando do leite, que 

estão precisando, eu entendo isso, é uma necessidade sim, mas eu entendo também pelo 

seguinte, o vereador Val disse também aqui na sessão passada na explicação onde quando 

ele disse do Buzato que estava aqui e que, sem ofender nenhum vereador, mesmo como o 

senhor disse e também digo agora que o senhor entendeu o projeto que por isso que o 

senhor assinou para aprovar, a vereadora Isabel também disse que estava à frente da saúde 

porque foram lá e que estavam lá pedindo os leites, pedindo a fralda, mas na primeira 

votação que veio aqui na casa de lei, no legislativo para se aprovar que deram uns quinze 

minutos, senhor presidente Mineiro que o senhor deu quinze minutos para ver se a gente 

aprovava, eu perguntei para os oito vereadores, eu perguntei para quem estava aqui para 

dar explicação e ninguém sabia que esse projeto aqui envolvia leite ou fralda para gravação, 

está ali escrito, como que o vereador Val fala que entendeu o projeto e aprovou que na 

comissão dele não bloqueou, é lógico, não bloqueou, nenhuma comissão bloqueou, a Isabel 

também tinha assinado, não bloqueou porque eu sou o presidente e eu pergunto, parou a 

sessão por quinze minutos, eu perguntei para alguém explicar para gente aprovar o projeto e 

ninguém soube, ninguém tocou em assunto de leite, ninguém tocou em assunto de aprovar 

como quem sabia na primeira, na primeira ninguém sabia e vem agora falar que tudo bem 

que é o leite e a fralda sim, o vereador pede uma explicação que é para mandar e não manda 

porque tem que ser tudo por escrito, porque o secretário foi falar com o senhor e perguntar o 

porquê que bloquearam, perguntou para o Ferrugem porque que bloqueou, até mesmo falou 

lá para o vereador que como não é filho do vereador então está bom porque que ele 
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bloqueou como não é filho dele que ele não precisa do leite. Vereador Ferrugem o senhor 

sabia Ferrugem na primeira sessão aqui, na primeira ordinária que era por causa de leite? 

Então quer dizer, manda para nós não tem explicação, cancela quinze minutos e nós 

aprovamos. Agora é muito bom pegar o microfone e só falar o seguinte, a minha comissão, a 

outra comissão nós não bloqueou leite nenhum, mas quando que a nossa comissão, 

Ferrugem que foi eu e você que não votou, quando que você disse alguma coisa de negar o 

leite? o que você sabia, o que nós sabemos pois eu mostrei para as pessoas que estão 

precisando a maneira que é que vem para câmara se daquela maneira tem condições de nós 

pegar e aprovar alguma coisa aqui só às cegas suspendendo sessão por quinze minutos 

perguntando para todo mundo, ninguém sabe quantas e quantas sessões está sendo desse 

jeito, fiz a pergunta agora aqui para o presidente, vamos entrar em recesso na semana que 

vem ou na outra, já perguntei vai ter quantas sessões dessa maneira? vai ter de novo sem a 

gente saber e vindo correndo e aprova com quinze minutos, vamos lá aprovar porque ou não 

teve planejamento ou não teve porque é sempre senão fazer agora vai perder e é que nem 

agora aí. Eu acho engraçado porque faltou aprovar e quando aprova já correndo tudo está 

liberado na conta para comprar o leite, nosso vereador já aprovou lá, viu libera que o 

vereador aprovou e está na conta. Então, pera aí, eu ainda não estou entendendo, não tem 

trânsito nenhum, é só nós aprovar e o dinheiro já está na conta para dar o leite, o leite está 

faltando lá, então se nós tivéssemos aprovado ontem o leite estava com a menina hoje? 

Etava com a criança hoje bebendo, é simples só chegar lá e jogar nas costas dos outros a 

falta de programação, falta de administração ou do secretário ou do prefeito, chamar o 

secretário e perguntar o que está ocorrendo e dizer não fiz com sobras, não fiz lá que nem 

ele explicou, tudo bem, não fez tal, vai adivinhar que vão beber leite, não vai adivinhar que 

vai beber leite, mas então porque que não manda uma justificativa que é de urgência e 

manda para nós aqui? Então, custa? não precisa mandar não senão já vai vir aqui é o nome, 

não pode é contra, ninguém está pedindo, mas então vem explicar na primeira, pedi 

explicação na segunda, não veio de novo porque não, se o senhor quer o senhor tem que 

mandar por escrito para pedir lá e ele estava sabendo porque que foi. Então, se pelo menos 

ele tivesse vindo aqui falar com alguém lá da saúde representando, vindo falar para aprovar, 

assim como eu falei para a Luciana naquele dia que depois que eu falei e falei que eu queria 

justificativa que você comentou, manda por escrito. Então, pedi por escrito, veio aqui a 

explicação que é para pagar o leite e que é para pagar os fornecedores e que isso e aquilo. 

Agora é simples, mas vem perguntar para a gente e daí estão sabendo que eu mostrei, está 

assinado por quem, pelo prefeito, projeto mostrei, falei em algum minuto aqui, estão falando 

que existe o leite, que está querendo a fralda geriátrica. Então, a câmara é aberta para a 

população, quem quiser saber pede lá para o Beramar mostrar a ATA digitada, se lá na ATA 

eu não perguntei em sessão e cancelou os quinze minutos para ver para o que que era o 

projeto, simplesmente é porque deveria ser alguma coisa importante que está tirando um 

recurso e jogando outro, um recurso jogando para o outro, mas nunca sabe para o que que é 

ou para o que que seria. Agora porque pede uma explicação da tudo esse furdunço e daí 

quem fica ruim é a comissão, Ferrugem, a tua, eu, nós não vamos assinar às cegas não 

adianta ir lá cutucar para dar na próxima assinar sem saber, eu não assino de novo sem 

saber, se não vier a justificativa porque tem aqui na Lei Orgânica, procurei na Lei Orgânica e 

Regimento Interno sobre urgência e emergência, está dizendo aqui o que que é urgência e o 

que que é se os vereadores quiser ir lá olhar tem nada disso, não quer vir com urgência e 

nós temos que aprovar e ativo ainda é mais sério do que se fosse uma normal aqui. Então, 

eu não estou fazendo errado, não entendi leite de criança alguma, jamais saberia que era 

para isso porque estou achando até incrível falar que é por causa disso, é porque não foi nem 

um e nem dois que eu acho que falei, não vai ser nem isso porque foi quarenta e um mil 

reais e poucos não é para leite. Então, ele tá explicando que é para pagar isso e aquilo, agora 

vem falar que faltou o leite da criança porque os vereadores seguraram lá de certa comissão 

e foram lá no Val e eles vieram depois por lá falar com Val, eu falei com eles também, vieram 

me perguntar se a realidade era aquilo que tinha falado para eles, jamais eu conheço as 

pessoas ali que estavam precisando que eu falei, jamais imaginava que fosse esse projeto 

aqui, mostrei, foi lá espera o ruim, peguei e fui levar para dar uma olhada no projeto do jeito 

que chega lá. Então, eu peço a compreensão também, é que nem o Val falou das pessoas 

que não sabem o que estão falando, mas estão falando para eles o que falam para as 
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pessoas porque eles vão entender o que falam. Então, é isso que às vezes a gente perde até 

a compreensão, não estou dizendo dê nenhum vereador, já falo e digo aqui claro que 

nenhum vereador aqui não que foi lá e falou, não estou dizendo isso, mas sabe nós que 

somos vereadores aqui eu acho que nós estamos tentando cumprir o que é do vereador o 

que é uma parte do Legislativo. Então, como o vereador falou lá, pode falar eu. DORIVAL 

CETANI. Eu até discordo só de uma parte que você falou que não tinha informação, até aqui 

eu falei no dia, falei assim, que o Thiago já conversou comigo sobre o projeto e ele estava 

mandando para protocolar e ele falou o quê que era, eu sabia o que era, eu entendi o projeto 

porque o Thiago me chamou dentro da sala dele e falou “Val, estou mandando um projeto de 

quarenta mil reais e vou precisar que vocês aprovem rápido, mas eu vou dar um jeito de 

conversar com os vereadores”, comigo ele falou, eu entendi o projeto, quando eu falo que 

entendi eu não estou falando besteira, entendeu. Então, eu sabia o que que ia fazer com o 

projeto, agora eu toda a vida, eu vou respeitar as comissões que tem um prazo regimental, 

mas eu queria saber uma coisa, quando existe uma coisa de emergência que sempre foi um 

projeto concorda com a sua pessoa, mas não existe meio de nós aprovar alguma coisa no 

acordo no bom senso que seja emergencial, qualquer câmara do mundo faz isso. Então, nós 

tentamos fazer isso porque eu sou eu mesmo sabia, eu andei conversando com a minha 

comissão agora, eu sabia, tentei explicar aqui, mas todo mundo não pediu a minha 

explicação, eu sabia por isso eu entendi aquilo que eu falei eu falo na segurança e também 

falo mais jogaram nós, você, eu e demais pessoas contra minha comissão, eu não joguei a 

culpa em cima de vocês, eu defendi a minha comissão, entendeu, porque jogaram somente 

eu sem falar o seu nome no áudio que está aqui, falar o nome do Dorival e que eu tinha que 

dar um leite porque eu tinha travado o projeto, é digno isso? Obrigado. ANDERSON CLEITON 

ALVES. Então, só para mim concluir, Mineiro, é que nem você falou, que eu falo com a 

comissão que entendeu, mas é o que eu digo. Então quer dizer, o senhor entendeu porque 

ele falou com o senhor e o senhor me passou vem nos quinze minutos para mim aprovar que 

era eu que não estava aprovando, eu perguntei se alguém sabia me falar o que estava ali, o 

Beramar não colocou, vai estar gravado, alguém sabe me falar o que que é o projeto? para o 

que que é que vai comprar? não falou nos quinze minutos, não foi lado. Então quer dizer, é 

só isso que eu quero dizer, não sabia, ninguém sabia, ninguém sabia na primeira sessão, 

você não tinha falado. Então, eu vejo assim, o senhor, ele até comentou que depois no outro 

dia foi o senhor foi chamado que o senhor tinha que ver comentou de uma ambulância de 

alguma coisa que tinha que levar e que não pode levar porque ele bloqueou por causa do 

dinheiro que não foi aprovado e isso no outro dia, isso é que eu digo, não é seu projeto 

Luciana, até estava comentando, era só para o projeto. Então, tem que finalizar porque está 

muito mal conversado sim, eu acho que nós aqui, as pessoas só porque estão querendo 

saber o correto que está sendo feito e não está conseguindo, está encontrando essas 

resistências, agora começando a querer passar para população certos tipos de coisa que não 

é correto, não vou parar enquanto eu não souber do projeto e o que vai ser, não vou 

aprovar, não adianta falar isso, se vir me falar veio aqui, falou no microfone, está escrito, 

vamos aprovar o projeto, nunca deixamos de aprovar nenhum tipo de projeto. Era só isso 

presidente, obrigado. ADEMIR APARECIDO CÂNDIDO. Senhor presidente, vereadores, Sidney, 

Lúcia, boa noite a todos. Esse projeto, a gente fica, hoje fiquei muito triste porque a pessoa 

manda um áudio falando também que eu votei contra o projeto do leite, eu falei, mas não 

votei contra o projeto do leite, não sabia para o que que era o dinheiro, quarenta e um mil 

reais tudo de leite, então você pode pegar uma carreta de leite para você, vai ter muito leite 

sobrando. Agora sim estou sabendo que era para o leite, agora já me vieram falar, não sei 

quem falou para essa pessoa lá que o vereador Ferrugem votou contra, para que serve o 

vereador se não pode pedir uma explicação, não serve para nada? O vereador está aqui para 

isso, para investigar, para saber, perguntar, o senhor sabia, eu não sabia disso aí, se falasse 

que era para leite, era para isso ou para aquilo, tudo bem, estamos sempre votando para 

saúde para ajudar, sempre, agora dessa vez perguntamos para que que é. Agora, chega lá e 

fala “Ah Ferrugem não é seu filho, se fosse seu filho você teria votado”, mas para o que era o 

dinheiro? O dinheiro era para comprar leite, ahhh, agora eu sei que era para comprar leite, 

mas eu não sabia que era, jamais votaria contra esse projeto, o negócio não é assim, vem o 

projeto pedindo o valor e a gente precisa saber para o que que é o dinheiro, se for quarenta 

e um mil reais para comprar leite, vai ter leite para o ano inteiro, mas era mais coisa, agora 
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que explicaram. Então, acho que a gente vereador, eu parabenizo, se todos vereadores que 

vão vir aqui e votar tudo sem perguntar para o que que é aí não adianta nada. Estamos aqui 

de boa para pegar o dinheiro do povo? Aí não serve para nada. Então, está certo, concordo 

com o senhor também, peço desculpa pelo transtorno que venha mais explicado esses 

projetos para a gente, se o senhor estava sabendo, eu não estava, me desculpa, agora 

sabemos que é para comprar o leite,, para comprar fralda tudo bem, está bem explicado, 

mas eu sei que a gente é oposição, é obrigado a queimar a imagem da gente porque é 

oposição, está certo, mas também não é assim a coisa, se for bater aqui pedir a coisa certa, 

tem que fazer a coisa certa, senão fica ruim para todo mundo, então eu apenas pedi 

explicação e que seja respeitado por certas pessoas que falou no posto de saúde lá que o 

vereador Ferrugem votou contra o leite, está enganado, explica melhor que fica melhor para 

todo mundo. É isso obrigado. DORIVAL CAETANI. Senhor presidente, tem como nós 

fazermos, já que está nessa polêmica, uma outra sessão na sexta-feira porque já foi 

conversado outra hora, se dá tempo conforme o nosso regimento. ANTÔNIO AUGUSTO 

MACIEL FIHO. amos terminar aqui e depois nós conversamos. PROJETO DE LEI Nº 974 

(novecentos e setenta e quatro). DORIVAL CAETANI. Esse projeto é do crédito fundiário? 

Então tem que ver os pareceres dele, está assinado do 974 (novecentos e setenta e quatro)? 

Parece que eu não vi todas as assinaturas aí. Então, pode seguir que eu li ele inteirinho, eu vi 

que estava faltando uma assinatura e era a minha. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. 

Pessoal, o projeto de lei está em primeira votação. DORIVAL CAETANI. Eu gostaria de deixar 

registrado, já chegou tudo os mapas, ele mandou o mapa e aqui conforme nós estudamos 

esse projeto, cabe agora a assistente social, ao Prefeito Municipal conforme a gente 

conversou antes de aprovar esse projeto, a fazer tudo a regulamentação com todas as 

pessoas que está ali em cima do Habitar Brasil sem prejuízo algum, isso foi uma conversa 

durante, estava ali junto do Buzato vice-prefeito e a segunda informação deles ali, todas as 

pessoas que já estão morando em cima vai ter a sua documentação, vão trabalhar para isso 

que jamais alguns que também entrou, que dividiram o terreno para cada um vai ter ali o 

jeito especial para não prejudicar ninguém. Então, só para deixar explicado que criou esse 

crédito fundiário e é um prazer muito grande nós aqui assinando a ação desse terreno 

pessoal ser dono, quem que não quer ter uma casinha própria, aqui o Habitar Brasil no 

primeiro momento ele vai para a Prefeitura, vai sair tudo em nome da prefeitura e depois que 

a Prefeitura vai fazer a distribuição correta pelo o que eu entendi. Então, está sendo 

assassinado hoje a autorização para eles abrir o crédito fundiário, é isso que eu entendi, se 

eu errei me corrija. ROSANA OCHA DA SILVA. Boa tarde a todos, Nei que está aqui, senhores 

vereadores. O REURB-S realmente é uma conquista para aquelas pessoas que precisam 

dessa regulamentação fundiária urbana que nós chamamos de REURB-S porque vai dar o que 

ele já estão há quantos anos tendo as suas casas ali no Habitar Brasil e morando naquilo que 

eles consideram como se não fosse deles, porque eles não tem os documentos legalizados e 

essa é a oportunidade que eles têm de regulamentar e tudo isso existe lá em cima não é para 

regulamentação, é uma lei federal e nós tivemos que aprovar uma lei municipal para 

regulamentação e agora depois de cumprindo essa lei principal que nós também aprovamos 

aqui em câmara, eles vão poder ser donos do seu próprio local e a regulamentação fundiária 

não importa se seja urbana se seja de áreas rurais, elas têm que ser o que é legalizada em 

cima daquele que está sobre essa terra, neste caso sobre as casas. Então, quem está lá vai 

ser aquele que vai ter a sua regularidade. Então, vamos dizer assim, nós sabemos que ali no 

Habitar Brasil sempre foi assim como moeda de troca, na hora do voto e bom que agora da 

próxima eleição eles não vão ser mais, vamos dizer assim, usado as pessoas como se fosse lá 

toma cá, lá toma aquela coisa toda. Então, vai ser regulamentada e as pessoas que estão lá 

nas casas vão ter seu direito adquirido através do tempo que eles estão lá. DORIVAL 

CAETANI. Sobre a extraordinária, mas pelo menos esse projeto que é mais urgente, se der 

legalidade para votar o projeto mais simples ou que dê para os dois ou que não dê, mas que 

dê uma consultada e depois se der legalidade depois nós colocamos amanhã se der certo ou 

não se não puder porque já que está causando polêmica aquele dinheiro está faltando que é 

legalidade pelo menos aquele mais simples que esse outro. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL 

FILHO. A gente vai ver e depois a gente comunica pelo grupo. PROJETO DE LEI N.º 

974/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a REGULARIZAÇÃO 

FUNDIÁRIA URBANA de interesse Social, REURB-S, do conjunto Habitacional Sebastião 
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Hipólito e da outras providências.  Foi colocado em primeira discussão e votação, e aprovado 

por unanimidade. E, nada mais havendo, foi encerrado a presente sessão e lavrado a 

presente ata  por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será 

afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 2º Secretário e os 

demais vereadores 

 

 

 

 

 

ANTONIO A. M. FILHO                                     Dorival Caetani 

   Presidente                                                   2º Secretario 
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